

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
1964
№ 20 (2220)
ВТОРНИК.
28
ЯНВАРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

1. А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...
2. К НОВЫМ РУБЕЖАМ.
3. ВОСПОМИНАНИЯ УЧАСТНИКА ОБОРОНЫ ЛЕНИНГРАДА.
4. ВЫВОД СДЕЛАН: ИДЕТ ПОТЕПЛЕНИЕ КЛИМАТА.
5. ПЕРЕЛИСТЫВАЯ СТРАНИЦЫ КАЛЕНДАРЯ.

В СЧЕТ 1966-го

СЕДЬМОЕ строительномонтажное управление ведет работы на промышленных объектах и объектах соцкультбыта.

Неплохо закончился у монтажников этого управления 1963 год. План по генподряду оно выполнило на 108,7 процента.

Лучшим участком считается третий (начальник В. Ф. Сальников). Этот участок только в 4 квартале принимал участие в сооружении 32 промышленных объектов. Участку в течение года четыре раза присуждалось переходящее Красное знамя СМУ. Первое место и переходящий вымпел на этом участке присуждено лучшему прорабству т. Кравченко, ведущему работы на нефтебазе.

Второе место по СМУ занял пятый участок (начальник М. Краковский). Рабочие этого участка ведут всю сантехнику и подземные коммуникации. По генподряду участок выполнил план на 117 процентов, собственными силами — на 113,5 процента. Характерно для коллектива т. Краковского, что он в течение года работал рентабельно.

Хорошо поработали и дорожники и благоустроители второго участка. Особенно следует отметить бригады М. Федорова и Н. Перетолчина, закончивших в прошлом году сври семилетки. Впрочем, коллективов, закончивших уже семилетку, в СМУ много. В счет 1966 года работают бригады Ястребова, Кадымского, экипажи экскаваторов Файзулина, Дукарта, Сорокина.

Из хроники буржуазной печати

Открыв утром 15 января свежие газеты, парижане узнали сногсшибательную новость: воры похитили двух полицейских, несколько жандармов и подлюжины менее важных лиц и чуть было не украли гигантского питона из Парижского зоопарка. Столь оригинальный выбор поразила даже выдавших виды любителей судебной хроники. Изюминка в день смакующих описания самых разнообразных преступлений. Ну кому, скажите на милость, могли понравиться жандармы?

Впрочем, ясности ради уточним: жертвами Ахиллов стали не настоящие блюстители порядка, а куклы-марионетки, бесслезно исчезнувшие вместе с чемоданом из автомобиля их владельцев — артиста кукольного театра.

Что же касается покушения на питона Жозефа, то тут, прямо скажем, гробикам крупно повезло. Они перелили прутья железной решетки,

Завтра в Ангарске открывается очередной пленум городского комитета комсомола. На повестку дня выносится вопрос о шефстве комсомола Ангарска над ударными объектами нефтехимии.

В дни подготовки к пленуму состоялось объединенное заседание комитетов комсомола нефтяников и строительства. Это несколько необычное заседание проводилось на высоком уровне. Участниками его были не только члены комитетов комсомола нефтяников и строительства, но и секретари партийных и комсомольских организаций, занятых на строительстве и эксплуатации объектов нефтехимии.

На объединенном заседании комитетов комсомола обсуждались также вопросы комсомольского шефства. Комсомольские секретари рассказали о своих конкретных планах, о том, как будет осуществляться это шефство.

Интересным было выступление секретаря комитета комсомола управления производственных предприятий строительства Петра Перескокова. Заводы железобетонных изделий УПП поставляют на стройку сборный железобетон, железобетонные изделия и конструкции. Бывают случаи, что на ударные объекты нефтехимии продукция заводов железобетонных изделий идет неуконфликтующая, некачественная. Комсомольцы решили положить этому конец: Комитет комсомола УПП создал центральный комсо-

ПЕРЕД ПЛЕНУМОМ КОМСОМОЛЬСКИМ

работчие, партийные и комсомольские активисты.

На заседании выступили секретарь комитета ВЛКСМ нефтяников Александр Павлов, секретарь областного промышленного комсомола Анатолий Степаненко, секретарь первичной комсомольской организации стройки Валентин Стародубец, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ нефтяников Иван Булгаков, секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-3 Людмила Лягушова и другие.

Заседание приняло совместное решение, в котором записано много интересных пунктов. Когда обсуждался вопрос о соревновании между комсомольско-молодежными бригадами, то было предложено проводить его под лозунгом: «На ударных объектах нет невыполняющих норм выработок».

На объединенном заседании утвержден второй штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки объектов нефтехимии. Его начальником назначен нештатный секретарь горкома комсомола инженер Эдуард Мосин.

На заседании определены все объекты, над которыми этот штаб будет осуществлять шефство.

А. СЕМЕНОВ.

„Поздравляю... вы уволены с работы“

«Поздравляю вас с бракосочетанием... Вы уволены с работы». Приблизительно так случилось с Робертой Томлин, которую недавно вызвал к себе директор сауттемптоновского универсального магазина «Тайрел энд Грин» и без объяснений уволил с работы. Не думайте, что Роберта Томлин совершила какой-либо проступок по работе. Вся ее «вянка» заключалась в том, что она полюбила 26-летнего Девина и вышла за него замуж. На беду Девин работает в ведущей секции расположенного почти рядом универсального магазина другой фирмы «Вулф энд Холландер». Ну и что же? — спросит с недоумением читатель.

Оказывается, в Англии этот факт служит иногда основанием для увольнения с работы. Компания «Джон Льюис гартнершип», которой принадлежит универсальный магазин «Тайрел энд Грин», объяснила все это очень просто: «Мы не можем допустить», — сказал представитель этой

компании, — чтобы наши торговые секреты стали достоянием другой конкурирующей фирмы».

Артем МЕЛИКЯН,
корреспондент ТАСС.

ЛОНДОН.

Продажа на пробу

«Продажа на пробу» — так называется новшество в польской розничной торговле промышленными товарами, введенное в Гланьске, Познани и ряде других городов. Покупателю выдают на один месяц на пробу такие товары, как радиоприемники, швейные и стиральные машины, проигрыватели и т. д., без внесения

какой-либо платы и авансов. По истечении месяца, когда покупатель убедился в достоинствах или недостатках того или иного предмета, ему предоставляют полное право приобрести желаемую вещь или отказаться от нее.

Такая форма торговли удобна и выгодна покупателям. С другой стороны, она способствует интенсификации продажи промышленных товаров.

В торговой сети Польши делается очень многое для удобства покупателей. Забудьте сейчас в любой магазин, и всюду вы увидите таблички с надписью: «Покупатель всегда прав». Вот почему в магазинах народной Польши никогда не заметишь грубости ни со стороны покупателей, ни со стороны продавцов.

Если новый метод продажи промышленных товаров оправдает себя, то министерство внутренней торговли распространит его на всю страну.

В. КУЗНЕЦОВ,
корр. ТАСС.

ВОКРУГ СВЕТА

ПРЕСТУПНОСТЬ РАСТЕТ

Перечисляя важные события минувшего года, японская газета «Джанпан таймс» выделяет ряд крупных уголовных преступлений, получивших широкую огласку среди японской общественности. Одно из них — дело о похищении детей. Особенно большое влияние вызвало похищение в Токио в марте прошлого года пятилетнего мальчика Иосинобу. Почти десять месяцев велась погоня, служба уголовного розыска буквально сблизилась с ног. Преступник, потребовавший выкуп в размере 500 000 иен, продолжает оставаться неизвестным.

Другое сенсационное событие — это, по мнению газеты, под-

делка денежных знаков. С декабря 1961 года в стране было выявлено 343 фальшивых купюры.

Полиция ведет тщательное расследование, но время от времени фальшивые знаки вновь появляются в обращении. «На карте» — престиж японской полиции», — заявил в связи с этим Итиро Мики, инспектор Главного полицейского управления.

Опасения Мики понятны: в стране из года в год растет преступность,

Л. НОСЫРЕВ,
(ТАСС).

Башкирские химики — сельскому хозяйству

ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР
УФИМСКОГО ХИМИЧЕСКОГО
ЗАВОДА М. С. БАКИРОВ
РАССКАЗЫВАЕТ...



— Основной продукт нашего предприятия — гербициды, — так начал свою беседу Мират Самикович Бакиров. — Эти пахучие ядохимикаты убивают сорняки и позволяют получать прибавку к урожаю зерновых до 4—5 центнеров на гектар. Надо ли говорить, какие прибавки сулит это в масштабе всей страны!

Чтобы увеличить выпуск гербицидов, коллектив предприятия проделал огромную работу. Уже дает продукцию большой цех, где производством ядохимикатов налажено по новейшей технологии. Созданы мощные центрифуги, в которых получается основное сырье для гербицидов.

Завод выпускает также аминокислоты и бутылочный эфир. Протравливание семян хлопчатника этими препаратами обесценивает 98—99 процентов всхожести.

Весь коллектив предприятия, воодушевленный программой развития большой химии, работает с подъемом. Сверх плана 1963 года в качестве нашего подарка Пленуму ЦК КПСС было изготовлено 800 тонн гербицидов, 1000 тонн серной кислоты и много других химических продуктов.

На заводе строятся новые цехи. С их пуском мы сможем выпускать такое количество ядохимикатов, которого хватит для обработки десятков миллионов гектаров полей.

На снимках: вверху — в цехе гербицидов. Внизу — готовая продукция.

Фотохроника ТАСС

ДЕКАБРЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС принял величественную программу ускоренного развития химической промышленности на ближайшие семь лет.

23 января в конференц-зале строителей состоялся пленум Ангарского городского комитета КПСС. Сюда собрались директор предприятия, секретари парт-организаций, инженеры, техники, научные работники, новаторы производства.

С докладом «Об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации» выступил секретарь горкома КПСС А. С. АНТИПОВ.

В своем докладе он подробно остановился на успехах нашего народного хозяйства за последнее десятилетие. Валовая продукция промышленности увеличилась за это время в 2,7 раза, производительность труда — почти в два раза. Среднегодовые темпы прироста промышленной продукции составили 10,5 процента.

Построено 8500 новых крупных промышленных предприятий. Быстро развивалась после майского (1958 года) Пленума ЦК КПСС химическая промышленность.

Вместе со всем советским народом хорошо потрудились над выполнением семилетнего плана и трудящиеся Ангарска. Выпуск валовой продукции возрос по сравнению с 1958 годом в 4,4 раза, производительность труда — в 2,3 раза. Себестоимость выпускаемой продукции снижена на 14 миллионов рублей. Особенно быстрыми темпами развивается нефтехимическая промышленность. Коллективы строителей и монтажников выполнили государственный план строительно-монтажных работ за истекшие пять лет на 103,7 процента.

За пять лет семилетки на предприятия города внедрено в производство 1397 организационно-технических мероприятий, модернизировано более 800 единиц оборудования, внедрено в производство 96 новых технологических процессов.

Внедрено 39 583 рационализаторских предложений с условной экономией 36,2 миллиона рублей.

— За эти цифры, — говорит т. Антипов, — скрывается напряженный труд тысяч ангарчан. Сотни из них поставлены партией и правительством награждены орденами и медалями, почетными грамотами обкома и облизполкома, горкома и горисполкома.

Докладчик особенно отмечает работу трудящихся в 1963 году. Коллективы промышленных предприятий досрочно выполнили государственный план и принятие социалистические обязательства. Выпуск валовой продукции возрос по сравнению с 1962 годом на 12,8 процента.

За 1963 год промышленными предприятиями выдано сверх плана 7 тысяч тонн цемента, 29 тысяч штук санстройизделий, 39 тысяч квадратных метров метлахской плитки, 19 тысяч квадратных метров облицовочной плитки, 22 тысячи квадратных метров перегородок, более 8 тысяч квадратных метров пиломатериалов, 29 магнитных станций.

Большое место в докладе было уделено работе предприятия нефтяников, многотысячному коллективу строителей и монтажников. Строители и монтажники своим самоотверженным трудом ввели в прошлом году ряд промышленных объектов, в числе их ЭЛОУ АВТ.

Но наряду с выполнением государственного плана в работе строителей и монтажников имеются серьезные недостатки. План строительно-монтажных работ по предприятию нефтяников выполнен только на 84,3 процента.

Не выполнила годовой план СМУ-2, СМУ-4, монтажный трест строительства, Монтажмизацита. На ряде объектов допускаются низкое качество строительно-монтажных работ и многочисленные переделки. Плохо используются автотранспорт и механизмы. От 5 до 15 процентов рабочих не выполняют нормы выработки, не принимаются достаточных мер к организации охраны труда и техники безопасности.

В ГОРОДЕ имеется 4 научно-исследовательских института, ведущие разработку теоретических основ некоторых процессов нефте- и углепереработки, создание новых эффективных процессов синтеза в автоматизации технологических процессов химических производств, разработка и исследование технологического оборудования, применяемого в нефтехимии в целях повышения сроков службы и надежности этого оборудования.

Деятельность этих институтов нашла отражение в докладе. Институт угле- и нефтехимического синтеза (директор профессор, доктор технических наук т. Калечи И. В.) в 1963 году выполнил план научно-исследовательских работ. В 1962—63 годах в институте защищена одна докторская и 11 кандидатских диссертаций.

Коллектив ангарского филиала ОКБА (директор тов. Подругин П. А.) в прошлом году разработал 16 тем, имеющих огромное значение для нефтехимической промышленности. В текущем году намечена разработка 18 научно-исследовательских и опытно-конструкторских тем. Институту Гипронефтемаш (директор т. Борисов) значительно увеличен план работ на 1964 год. Перечислив положительное в деятельности института, тов. Антипов указал и на недостатки. При всей тщательности и добросовестности исследований институт не делает обобщений и не дает рекомендации, которые могли бы использоваться в качестве прогнозов во избежание аварий и неполадок. А такие рекомендации и обобщения нужны. Разрабатываемая конструкция машин, механизмов, оборудования не всегда отвечает производственным требованиям.

Справедливой критике был подвергнут филиал московского института Гипрогазтоппром. Руководство института (директор т. Сорокин, главный инженер т. Подгузов) не сумело мобилизовать коллектив на выполнение плана 1963 года.

АЛЕЕ докладчик, подробно рассказав участникам пленума о программе развития химической промышленности страны на 1964—1970 годы, говорит о тех задачах, которые стоят перед трудящимися нашего города. По предварительным данным, промышленность города должна увеличить выпуск валовой продукции в этом году по сравнению с 1963 годом на 12 процентов, а в 1965 году на 15 процентов.

Намечено ввести в эксплуатацию новые производственные мощности на нефтеперерабатывающем заводе — каталитический крекинг и платформинг.

Получит развитие малая химия и бытовая химия. Предус-

матривается окончание строительства в 1966—1967 годах завода химических реактивов, который будет выпускать свыше 2700 наименований продукции.

— Имеются ли у нас необходимые условия и возможности для выполнения всех задач? — спрашивает тов. Антипов. — Да, имеются. Для этого, по мнению докладчика, необходимо сосредоточить внимание и усилия всей городской партийной организации на выполнении задач по развитию нефтехимических производств, как главной задачи. Довести решения декабрьского Пленума до сознания каждого трудящегося.

На рабочих собраниях до 15 февраля принять социалистические обязательства, а партийным организациям установить систематический контроль за выполнением государственного плана и принятых обязательств.

Хозяйственным руководителям

и Важному вопросу — подготовке специалистов — было посвящено выступление декана вечернего факультета Иркутского политехнического института А. В. ТРУФАНОВОЙ. Успешной учебе студентов мешает отсутствие лабораторий для практических занятий.

Коллектив монтажного треста строительства — крупнейший в нашем городе. О его делах и планах рассказывал в своем выступлении начальник треста П. С. ШМАЛЬЧЕНКО.

ПЕРВЫМ в прениях по докладу выступил Г. И. БОГОМОЛОВ (предприятие нефтяников). Он рассказал о большом вкладе коллектива нефтяников в развитие нефтехимической промышленности, заострил внимание участников Пленума на необходимости более лучшей работы строительно-монтажных организаций на пусковых объектах.

На трибуне директор института угле- и нефтехимического синтеза И. В. КАЛЕЧИЦ. Оратор говорит о чувстве огромной гордости и ответственности за то внимание, которое проявляет партия и правительство к химической науке.

Институт принимает меры к укреплению связей с производством. Группой научных работников разработана технология получения угольно-ростового вещества, получившего высокую оценку. В прошлом году было произведено на ангарской опытной установке 580 тонн УРВ. В этом году производство УРВ будет увеличено в 10 раз и внесено на площади 150 тысяч гектаров. В результате колхозы и совхозы получат доход от его применения в сумме 500 тысяч рублей.

Одним из крупных недостатков в деятельности института выстуляющий считает отсутствие в плане работ крупных вопросов, в то время как мелкие вопросы распыляют силы и средства. Необходимо усилить масштабы исследований работы. Для этого нужна собственная база, увеличение ассигнований. А между тем на 1964 год расходы на реактивы снижены.

Сотрудники института принимают активное участие в пропаганде решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. На общественных началах читают лекции на вечернем факультете политехнического института.

— Мы взвесили все свои возможности, чтобы в текущем году работать более слаженно, — говорит следующий оратор, прораб СМУ-7 В. А. БЕЛЕЦКИЙ. — Я считаю, что уже сейчас нужно учесть все недостатки, которые были допущены в 1963 году во время строительства пусковых объектов. Организовать координирующий штаб не тогда, когда идет штурм, а сейчас. Оживить работу комсомольского штаба, который после пуска ЭЛОУ АВТ перестал вникать в строительство новых объектов НПЗ. Следует обновить наглядную агитацию.

Рассказать строителям и монтажникам, что они строят, что получают от ввода в эксплуатацию новых объектов нефтехимии, коллектива предприятия нефтя-

Важному вопросу — подготовке специалистов — было посвящено выступление декана вечернего факультета Иркутского политехнического института А. В. ТРУФАНОВОЙ. Успешной учебе студентов мешает отсутствие лабораторий для практических занятий.

Коллектив монтажного треста строительства — крупнейший в нашем городе. О его делах и планах рассказывал в своем выступлении начальник треста П. С. ШМАЛЬЧЕНКО.

Монтажники взяли на себя обязательство выполнить семилетку за шесть с половиной лет. Успешно выполнен план за 1963 год. Рационализаторы внесли в фонд семилетки 202 тысячи рублей. Свыше 100 знатных производственников обогнали время и работают в счет 1967—68 годов. Тов. Шмальченко критикует руководителей предприятия нефтяников за плохое обеспечение технической документацией, материальными ресурсами. Чтобы улучшить руководство строительно-монтажными работами на объектах, он считает важным поднять роль генподрядчика.

Выступает член областного комитета КПСС Е. Д. РАДЧЕНКО.

Отметив успехи коллектива предприятия нефтяников, перспективы дальнейшего наращивания производственных мощностей, тов. Радченко требует до конца решить вопросы комплекции нестандартным оборудованием, обеспечением жильем вновь поступающих рабочих.

И. А. ЧЕРНОДЕД — секретарь парткома строительства — большую часть своего выступления посвятил роли парторганизации и коммунистов в строительстве важных пусковых объектов. Высокие организаторские способности проявили такие руководители коммунисты, как тт. Станиславский, Васин и другие. Прораб т. Евстафьев, мастер т. Макаковой, мастер т. Кабардин, не считаясь со временем, работали столько, сколько требовал успех дела. Строительство объектов нефтехимии находилось под постоянным контролем парткома, партийных организаций.

Трудовой энтузиазм на строительстве вызвал значительный приток лучших людей в партию. В 1963 году кандидатами в члены КПСС было принято 176 человек, или на 66 процентов больше, чем в 1962 году. 112 человек приняты кандидатами в члены партии через комсомол.

Выступающий упрекает руководство предприятия нефтяников в том, что оно до сих пор пытается включить в титул объекта, не обеспеченные технической документацией и оборудованием, Непродуманно составляется строителями графики работ, в результате частые срывы.

Тов. Чернодед заверил участников пленума, что строителя, имеющие большой опыт, внесут достойный вклад в дело успешного развития химии.

Острая критика в адрес филиала института Гипрогазтоппром была в выступлении оператора предприятия нефтяников В. А. ЛЕВИНА. Коллектив цеха много сделал по модернизации оборудования, а сотрудники института, работающие в Ангарске, проектируют оборудование в некоей части уже устаревшее.

В конце пленума с большой речью выступил секретарь Иркутского промышленного обкома КПСС А. В. ВЛАСОВ, который подробно информировал о захватывающих перспективах развития химии в Иркутской области. Он поставил задачи перед Ангарской городской партийной организацией по выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Пленум горкома КПСС принял развернутое постановление,

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ НЕФТЕХИМИИ

С ПЛЕНУМА АНГАРСКОГО ГК КПСС

РУБЕЖИ

НЕФТЕХИМИИ

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕРВОЙ РУССКОЙ ЖЕНЩИНЫ - СКУЛЬПТОРА АННЫ ГОЛУБКИНОЙ

В ДЕКАБРЬСКОМ номере приложения к популярному в дореволюционной России иллюстрированному журналу «Нива» за 1912 год Илья Ефимович Репин опубликовал «Материалы для биографии Валентина Александровича Серова». В заключительной части воспоминаний, озаглавленной «Убеждения», Репин приводит следующий интересный эпизод:

«Из Училища живописи, ваяния и зодчества Серов вышел также по причинам независимости. Губернатор или градоначальником, не помню, сделан был запрос об одной талантливой ученице по скульптуре, как ведет себя эта ученица?.. Училищный совет, в котором заседал и Серов, ответил, что поведении ученицы вполне удовлетворительно. На это последовал приказ Училищу — исключить эту ученицу из Училища живописи, ваяния и зодчества. Получив этот приказ, звание новоявленный Совет преподавателей был в безвыходном положении. И когда было решено исполнить приказ градоначальника, Серов сказал, что он не может оставаться в Училище, где по своему усмотрению градоначальник может исключать лучших учеников, — и вышел».

Кто же была эта «талантливая ученица по скульптуре», которую московский градоначальник не хотел допустить в Училище и из-за чего Училище покинул его знаменитый преподаватель академик В. А. Серов?

Это была Анна Семеновна Голубкина. Ей шел 43-й год, и она была уже скульптором с мировым именем, когда происходили описанные Репиным события. Но даже добившись известности, Голубкина не переставала учиться. В Училище она начертила вольнослушательницей пройти курс рисунка.

В условиях царской России девяностых годов прошлого века женщине надо было обладать не только блестящим талантом, но и не малой решимостью, не малым мужеством, чтобы поставить перед собой задачу стать художником-профессионалом. И тем более не просто художником — исполнителем заказов богатых знати, а творцом, утверждающим свое мировоззрение, свое кредо в искусстве.

Голубкина происходила из семьи крепостных князя Голицына; которые получили «волю» за три года до рождения Анны. В детстве Анна лепила из глины человечков, и в них нередко с удивлением окружающие узнавали себя. Двадцатипятилетней она

типичские черты русских женщин воплотила художница в талантливо выполненных скульптурных портретах.

В 1897 году она создает первую в России скульптуру прелестя. С тех пор вновь и вновь возвращалась Голубкина к ставшей ей бесконечно близкой и дорогой теме. Она не ограничивалась созданием портретов конкретных людей из рабочих. Скульптор шла к художественному обобщению — к образу человека труда, стремясь показать

конец, сама участвовала в уличных боях. В этом же году она создала произведение, идейное значение которого было огромно: впервые в России вылепила скульптурный портрет Карла Маркса. Вдохновенным мыслителем и борцом предстает в портрете основоположник научного коммунизма.

Радостно встретила Анна Голубкина Великий Октябрь. Несмотря на тяжелую болезнь, она стала преподавать в высших художественно-технических мастерских, участвовала в организации Общества русских скульпторов. Стремясь передать молодежи свой творческий опыт, Голубкина в 1923 году написала книжку «Несколько слов о ремесле скульптора».

В советский период деятельности Анна Голубкина создала великолепные реалистические портреты, среди которых и портрет Льва Толстого. Голубкинским Толстой — до сих пор лучший скульптурный портрет великого писателя.

Голубкина умерла в 1927 году, и до последних дней она не расставалась с резцом. Последняя ее незавершенная работа — поэтический образ юности — «Бережка».

Замечательная дочь русского народа, первая в России женщины-скульптор Анна Семеновна Голубкина была выдающимся художником рубежа двух эпох. Ее произведения вошли в золотой фонд мирового изобразительного искусства.

Елена ЧЕРНЯК,
искусствовед.

(АПН).

СКУЛЬПТОР- РЕВОЛЮЦИОНЕР

приехала учиться в Москву.

Самые первые работы молодого ваятеля поражают необычностью для того времени тематикой. В те годы в искусстве еще был силен академизм. И если в живописи уже появились и получили признание демократические настроенные кругов картины передвижников, то в скульптуре такие работы, как голубкинские «Старуха», «Странница», «Крестыанки», были редкостью. Необычным было все: и беспокойная живописная лепка, и люди, которых она показывала. Неприкрашенные реалистические портреты тех, кого «господа» высокомерно называли «простонародье», с их морщинистыми, преждевременно увядшими лицами, с их жилистыми натруженными руками, с горечью и тоской в глазах вступали в явный конфликт с бытовавшим тогда понятием о назначении искусства.

Начиная с портрета своей матери — простой, сильной духом женщины, стойко вынесшей на своих плечах тяготы раннего вдовства, — Голубкина создала целую галерею замечательных женских образов. Энергию и мужество, красоту и благородство, мечтательность и поэтичность — эти

рост революционного самосознания российского пролетариата.

В 1903 году Голубкина создала скульптуру «Идуший человек». Непреоборимую мощь вставшего на борьбу с капиталом пролетария передает скульптор в исполненной величия и всепоглощающей силы фигуре «Идушего». Эту скульптуру современники сравнивали с предвестником революции, горьковским Буревестником.

Когда же грянула буря, Голубкина оказалась в рядах борцов за народное дело: организовала артель из рабочих, выброшенных с фабрики за забастовку, в дни вооруженного восстания 1905 года в Москве организовала госпиталь для раненых и на-

Общественная приемная отвечает

МЕДИЦИНСКОЙ
СЕСТРЕ ПОЛИКЛИНИКИ
№ 1 тов. ЛЫКОВОЙ

Ваше письмо о выпуске недоброкачественных медицинских игл мы направили Волго-Вятскому совнархозу. Нами получен ответ: «ЗАВОДОМ ИЗГОТОВЛЕН БОЛЕЕ СОВЕРШЕННЫЙ ПРИБОР, ПОЗВОЛЯЮЩИЙ ДЕЛАТЬ ПРОВЕРКУ ИГЛ В ДВУХ НАПРАВЛЕНИЯХ (НА ВЫДЕРЖИВАНИЕ И ВДАВЛИВАНИЕ), ЧТО ИСКЛЮЧАЕТ ПРОПУСК ИГЛ СО СЛАБОЙ ЗАПРЕССОВКОЙ».

Завод просылает две коробки игл с просьбой передать их вам для испытания».

По получении иглы обязательно передадим. Результаты испытания просим сообщить.

Желаем вам успеха в вашей работе.

Тов. НЕФРЕВОЙ С. К.

Вы сообщили нам о том, что магазины урса нефтяников при возврате недоброкачественной обуви удовлетворяют претензии только при наличии акта экспертизы, в чем мы в сами убедилась.

По нашему запросу в редакцию газеты «Светская торговля» нами получен ответ:

«В случае обнаружения недоброкачественной обуви, купленной в торговой сети, вопрос о замене, ремонте обуви решается работниками магазина, и, как предусмотрено правилами торговли, решение это должно приниматься немедленно при предъявлении покупателям дефектной обуви».

УГОЛОК НАХОДОК

Найден на стадионе в квартале «А» кошелек с деньгами.
Обращаться к директору магазина № 4/10 (угол Октябрьской и Сибирской).

14 января в магазине № 77 найдены деньги.
Обращаться в 1 отделение милиции.

В декабре найден спортивный велосипед марки «Чемпион». Находится во втором отделении гормилиции.

Редактор В.И. ПАНФИЛОВ.

На работу требуется срочно начальник плано-финансовой части.
Узнать в часы занятий с 9 до 17, телефон 98-61. Второй район, остановка трамвая № 1 «Шеститысячки». (82)

Контора общепита урса нефтяников приглашает жителей Ангарска посетить вновь открытое кафе «Юность» (остановка «Школьная»). Кафе работает с 12 до 17 часов. (34)

Ателье бытовых услуг с 10 января производит перерегистрацию велосипедных номеров.
Адрес ателье: Ленина, 36 (рядом с магазином «Радиотовары»). (21)

АНГАРСКОМУ ЗАВОДУ КЕРАМИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ на постоянную работу требуется опытный инженер или техник маркшейдер.
Обращаться в отдел кадров. (79)

Кижнеров Михаил Александрович, проживающий в Ангарске, ул. Героев Крестодона, 14, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Кижнеровой Тамарой Дмитриевной, проживающей там же.
Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (57)



28 января, ВТОРНИК

19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — Передача «Химия вокруг нас».
19.35 — «Регби». Телеспектакль.
21.05 — Телевизионный журнал «Сельский час».

Хоккей с шайбой

С КРУПНЫМ СЧЕТОМ

НОВОСИБИРСК. 26 января команда «Дзержинец» принимала на своем поле ангарский «Труд». Встречу выиграла ангарчане со счетом 7:2.



И СНОВА ГОЛИ..

Фото В. НЕБОГИНА.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«КОМСОМОЛЕЦ» — Быть или не быть. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ЮНОСТЬ» — На графских развалинах. 10. Утренние поезда. 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

«ПИОНЕР» — Первый экзакмен. 10, 11-30, 15-20. Конец «Никотнаны» (1 и 2 серии). 13, 16-50, 19-20, 21-50. Зеленый зал — От весны до весны (документальный). 16, 19. Мать Иоанна от ангелов. 17, 20, 22.

«ПОБЕДА» — Электра (Гречия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ОКТАБРЬ» — Человек, который сомневается. 13, 15, 17, 19, 21.

«АНГАРА» — На тихом берегу. 13, 15, 17, 19, 21.
«МИР» — Непридуманная история. 10, 11-50, 13-40, 15-40, 17-35, 19-30, 21-20.

Чуприн Виктор Ипатьевич, проживающий в Ангарске, квартал 47, дом 23, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Хвостовой Верой Васильевной, проживающей там же.
Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (75)

Ангарский учебный филиал ЦСУ объявляет о приеме учащихся на вечерние курсы подготовки бухгалтеров промышленно-

го учета. Срок обучения один год.
За справками обращаться в часы приема по адресу: Ангарск, ул. Иркутская, 49. (69)

КОНТОРЕ ПО РЕМОНТУ МТС УРСА НЕФТЯНИКОВ срочно требуется слесари-сантехники 4—5 разрядов, электрослесари 4—5 разрядов по ремонту торгово-технологического оборудования.
Об условиях справиться по адресу: Московский тракт, территория базы урса. Обращаться с 9 до 12 часов, телефон 52-11. (23)

В 82 квартале открыта новая парикмахерская (рядом с магазином «Чайка»).
Работают мужской, дамский и маникюрный залы. Часы работы парикмахерской с 8 до 22 часов без перерыва на обед. (39)

Хвостов Леонид Николаевич, проживающий в Ангарске, квартал 85, дом 6, кв. 59, возбуждает дело о разводе с Хвостовой Верой Васильевной, проживающей там же.
Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (75)

Омутов Сергей Афанасьевич, проживающий в Ангарске, пос. Юго-Восточный, квартал 8, дом 6, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Омутовой Верой Исидовной, проживающей в Свердловске-66, ул. Академическая, 26, кв. 12.
Дело будет слушаться в нарксуде г. Свердловска. (56)

